



Міністерство освіти і науки України  
Кафедра політичних наук і права  
Рада молодих вчених Університету Ушинського  
Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і  
молодих вчених

VI Всеукраїнська науково-практична конференція  
студентів та  
молодих вчених  
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО  
РОЗВИТКУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-  
ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»  
22 травня 2026 року



м. Одеса

УДК: 32+316]-043.86:3.073(477)

С91

Рекомендовано до друку рішенням

Вченої ради ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» ( протокол № 15 від 26 червня 2026 року)

Рецензенти:

Коч С. В., доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Одеського національного університету імені І. І. Мечникова

Гедікова Н. П., доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

С91 «Сучасні виклики соціально-політичного розвитку: політико-правові та соціально-економічні виміри» [Електронний ресурс] : матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів та молодих вчених (м. Одеса, 22 травня 2026 р.) / за заг. ред. д. політ. н. С. М. Наумкіної, к. політ. н. С. А. Дмитрашко, к. пол. н. І. І. Пронози. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026. 266 с.

22 травня 2026 року у ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» проведено VI Всеукраїнську науково-практичну конференцію студентів та молодих вчених, в якій взяли участь представники закладів вищої освіти України, студенти, магістри, аспіранти та докторанти, представники дипломатичної служби України. До збірника увійшли тези доповідей з актуальних питань політичного процесу України та світу, міжнародних відносин та дипломатії. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам закладів вищої освіти, студентам, магістрам, аспірантам, докторантам та всім, хто цікавиться питаннями політичної науки, дипломатії, права та філософії.

© автори тез

© ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026

**ЗМІСТ**  
**ВСТУП**  
**ПРОГРАМА**  
**НАПРЯМ 1**  
**ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ВИМІРИ СУЧАСНИХ СОЦІАЛЬНИХ**  
**ТРАНСФОРМАЦІЙ**

<b>Авер'янов Сергій</b>	ПОЗИЦІЯ СПОЛУЧЕНИХ ШТАТІВ АМЕРИКИ ЗА АДМІНІСТРАЦІЇ ДОНАЛЬДА ТРАМПА ЩОДО ЄВРОАТЛАНТИЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ УКРАЇНИ: ДОКТРИНАЛЬНО-КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ВИМІР	33
<b>Батяла Анна</b>	АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ КОМЕНДАНТСЬКОЇ ГОДИНИ	38
<b>Берьозкіна Валерія</b>	ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У КРИМІНАЛЬНОМУ СУДОЧИНСТВІ: МЕЖІ ДОПУСТИМОСТІ ЦИФРОВИХ ДОКАЗІВ	40
<b>Бодян Кароліна</b>	ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ	44
<b>Діваєв Олег</b>	ПОЛІТИЧНА СОЦІАЛІЗАЦІЯ МОЛОДІ В УМОВАХ МУЛЬТИКУЛЬТУРНОСТІ: ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ДОСВІД ТА УКРАЇНСЬКІ ПЕРСПЕКТИВИ	48
<b>Довга Світлана</b>	ВПЛИВ ГУМАНІТАРНИХ КРИЗ НА СИСТЕМУ МІЖНАРОДНОЇ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я: ІНСТИТУЦІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ	52
<b>Долока Христина</b>	АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НЕПОВНОЛІТНІХ: ТРАНСФОРМАЦІЯ ЗАХОДІВ ВПЛИВУ В СУЧАСНИХ ПРАВОВИХ РЕАЛІЯХ	55
<b>Железков Андрій</b>	КОНСЕРВАТИЗМ ЯК ПОЛІТИЧНА ДОКТРИНА: ІСТОРИЧНІ ВИТОКИ ТА ДИНАМІКА РОЗВИТКУ	57

4. Kuczyńska H. The analysis and evaluation of evidence by artificial intelligence in a criminal trial. Forensic science. 2025. No. 1. P. 126-131. URL: <https://doi.org/10.32782/forensic.science.2025.1.17>

## **ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ЗЛОЧИННОСТІ В УКРАЇНІ**

**Бодян Кароліна Ігорівна,**

студентка 3 курсу спеціальності «Право»,

Навчально-науковий інститут психології та суспільних наук,

Університет Ушинського, м. Одеса

*Науковий керівник: Долженков Олександр Федорович,*

д. пол. н., професор, професор кафедри

політичних наук і права, Університет Ушинського, м. Одеса

У сучасній правовій науці під злочинністю розуміють не просто сукупність окремих протиправних діянь, а складний, масовий соціально-правовий феномен, що трансформується під впливом історичного контексту та детермінується різноманітними суспільними чинниками. Цей феномен знаходить своє вираження через скоєння кримінальних правопорушень на території конкретної держави у визначений часовий проміжок. Базою для такого розуміння виступають положення Кримінального кодексу України, який визначає кримінальне правопорушення як суспільно небезпечне винне діяння, передбачене законом. Вони, у свою чергу, поділяються на кримінальні проступки та злочини. Відповідно, злочинність як категорія соціально-правового характеру охоплює не лише порушення кримінально-правових заборон, а й комплексний пласт суспільних процесів: витоки девіантної поведінки, ступінь соціальної нестабільності, рівень законності, а також ефективність

функціонування правоохоронних органів та інститутів кримінальної юстиції загалом.

Сутність злочинності відображає її подвійну природу. З одного боку, вона є соціальним явищем, оскільки формується під впливом протиріч суспільного поступу, матеріальної нерівності, кризи моральних цінностей, дефектів соціалізації, наслідків воєнних дій, міграційних хвиль та інших деструктивних факторів. З іншого боку, «злочинність має чітко виражений правовий характер, оскільки лише кримінальний закон визначає, які діяння є кримінально караними, якими є межі відповідальності та за якими критеріями відмежовується злочинне від незлочинного» [1, с. 199]. «Саме тому в криминології злочинність прийнято розуміти як сукупність кримінальних правопорушень, учинених на певній території за певний час, разом із характеристиками осіб, які їх вчинили, та умовами, що сприяли їх вчиненню. Таке розуміння дає змогу досліджувати злочинність не лише статистично, а й причинно-наслідково» [2, с. 110].

Як складний соціально-правовий феномен злочинність наділена комплексом специфічних ознак. Передусім їй притаманна масовість — велика кількість повторюваних кримінальних правопорушень, що дозволяє фіксувати певні тенденції, а не розглядати делікти як ізольовані випадки. Крім того, вона є історично мінливою, оскільки її структура та прояви безпосередньо залежать від політичних, господарських, воєнних та технологічних умов життя суспільства. Наступною ознакою є соціальна обумовленість, що вказує на формування злочинності під впливом конкретних суспільних процесів. Також відзначається її системність, яка виражається у взаємозалежності різних категорій кримінальних правопорушень, їх акумуляції у конкретних соціальних групах та кореляції з рівнем соціального контролю. Особливе місце посідає латентність злочинності, адже значний масив протиправних діянь залишається поза межами офіційного обліку. Найбільше це стосується випадків домашнього насильства, кіберзлочинності, корупційних проявів та злочинів, скоєних в умовах воєнного стану. «Про наявність проблеми неповної виявлюваності свідчать і результати загальнонаціонального дослідження рівня злочинності та оцінки діяльності

системи правосуддя, презентовані Офісом Генерального прокурора у 2025 році» [3, с. 195].

Ключовою характеристикою злочинності виступає її суспільна небезпечність, оскільки вона завдає суттєвої шкоди як окремим громадянам, так і суспільству й інститутам влади в цілому. Масштабне поширення злочинних проявів руйнує відчуття безпеки, нівелює довіру населення до державних органів, гальмує економічне зростання, перевантажує органи правопорядку та суди, а також посилює соціальну напругу. У цьому контексті вагомими є приписи Закону України «Про Національну поліцію», де серед ключових векторів діяльності відомства закріплено саме протидію злочинності, поряд із підтриманням публічної безпеки та захистом прав і свобод людини. Це демонструє, що на законодавчому рівні злочинність інтерпретується як одна з фундаментальних загроз для розвитку правової держави [4].

«Ще однією суттєвою рисою злочинності є її детермінованість. У кримінологічній площині це означає, що злочинність має свої причини та умови, які можуть бути економічними, соціальними, політичними, психологічними, культурними або організаційно-управлінськими. Для України ця теза є особливо актуальною, оскільки на сучасному етапі на стан злочинності прямо впливають повномасштабна війна, внутрішнє переміщення населення, втрата майна, психотравмуючі наслідки бойових дій, навантаження на правоохоронну систему та трансформація злочинних практик у цифровому середовищі. Тому дослідження злочинності лише як юридичної категорії є недостатнім: її слід оцінювати комплексно, з урахуванням реальних суспільних процесів і змін криміногенної ситуації» [5, с. 210].

Підсумовуючи, можна стверджувати, що злочинність як соціально-правове явище є багаторівневою та багатоаспектною категорією, яка акумулює в собі норми кримінального законодавства, статистичні дані, соціальні фактори, поведінкові інваріанти та результати діяльності державних інституцій. Об'єктивне розуміння природи злочинності є засадничим елементом для

побудови дієвої кримінально-правової політики, модернізації превентивних механізмів та мінімізації криміногенних загроз в Україні.

Список використаних джерел:

1. Гуцул Р. Р. Кримінологічне забезпечення індивідуальної профілактики корисливих злочинів неповнолітніх : дис. ... д-ра філософії. Львів, 2021. 257 с.
2. Джужа О.М. Економічна злочинність в Україні: детермінація та протидія в умовах воєнного стану. *Правовий часопис Донбасу*. 2024. С. 109-115.
3. Корягіна А. Запобігання злочинності як різновид соціально-профілактичної діяльності. В: Підприємництво, господарство і право, №11, 2016. с. 191-196.
4. Про Національну поліцію : Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII. База даних «Законодавство України». Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/go/580-19>
5. Скитенко Л. О. Кримінологічне дослідження теоретичних і практичних аспектів превентивної діяльності щодо агресивної злочинності неповнолітніх. *Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції*. 2016. № 3. С. 207-211.

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА  
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ УНІВЕРСИТЕТУ  
УШИНСЬКОГО  
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ,  
АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ  
ВЧЕНИХ**

**VI Всеукраїнська науково-практична конференція студентів та  
молодих вчених  
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ:  
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»**

м. Одеса, 22 травня 2026 року

**Матеріали друкуються в авторській редакції.  
Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр, прізвищ  
тощо несуть автори.**